



## УЧАСТИЕ НА СУ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ ГР. СМЯДОВО В НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ИНОВАЦИИ В ДЕЙСТВИЕ“

През учебната 2022-2023г. СУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Смядово беше включено в Модул 1 „Мобилност за популяризиране и мултиплициране на добри иновации между училищата“ по Национална програма „Иновации в действие“ като партньор /неиновативно училище/ на СУ „Св. Климент Охридски“, гр. Ямбол и СУ „Паисий Хилендарски“, гр. Върбица – иновативни училища.

Националната програма „Иновации в действие“ подпомага и мотивира учителите и училищата да създават и прилагат подходящи методи на преподаване и създава методология за учители за преподаване в STEM среда в областта на природните науки, математиката и технологиите с цел повишаване на образователните резултати на учениците, придобиване на система от компетентности, трайни, цялостни знания, ключови умения и нагласи, ориентирани към практиката, развитието и кариерното ориентиране на учениците и насочването им към професиите на бъдещето.

От 21.03.2023г. до 24.03.2023г. се проведе първата мобилност по НП „Иновации в действие“ в СУ „Св. Паисий Хилендарски“, гр. Върбица. Училището посрещна ученици и учители от СУ „Св. Климент Охридски“, гр. Ямбол, СУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Смядово, Обединено училище „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Димитровград. Наблюдавахме открито заседание на Родителски клуб „Единство“ с ръководител г-жа Миневер Хасанова, иновативен урок по английски език в VII - а клас с преподавател г-жа Даниела Стоянова и иновативен урок по български език и литература с преподавател г-жа Нурие Ваклева.

Учениците, поставени в ролята на изследователи и съоткриватели на знанието, се справиха с предизвикателствата в тиймбилдинга на менторски екипи „Ключ към успеха“, организиран от г-ца Миглена Колева. В търсене на ключа към успеха, участниците достигнаха до извода: „В екипа няма „аз“, има само „ние“.

От 04.04.2023г. до 07.04.2023 г. СУ „Св. Климент Охридски“, гр. Ямбол беше домакин на втората мобилност по НП „Иновации в действие“. Училището посрещна представители от СУ „Паисий Хилендарски“, гр. Върбица /иновативно училище/, ОБУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Димитровград и СУ „Св. св. Кирил и Методий“, гр. Смядово /неиновативни училища/.

Всички участници бяха силно впечатлени от организираната в училището изложба и от часовете, които наблюдаваха:

1. Създаване на проект с приложението „Scratch junior“ и метод "Едно към едно", компютърно моделиране РП – II-б клас, преподавател: Красимира Калудова.
2. Интерактивен проект „Таблица за умножение“, компютърно моделиране и информационни технологии РП – VI-б клас, преподавател: Маргарита Атанасова.
3. "Витраж – рисуване върху стъкло“- иновативен час по нов учебен предмет Естетика и дизайн ДП – VIII- а клас, преподавател: Христо Крушков.
4. „Батик – техника за рисуване върху коприна“ - иновативен час по нов учебен предмет Естетика и дизайн ДП - IV а клас, преподавател: Анастасия Крушкова.
5. Изработване на аксесоари и сувенири чрез метода на мокрото плъстене по Естетика и дизайн ДП- IX а клас, преподавател: Светла Цветанова.

6. Училищно кафене - място за публични дискусии и дебати – Философия ПП – XI-а клас, преподавател: Мария Карамаркова.

Впечатленията на гостите се допълниха с посещение в Културно-информационен център „Безистен“, Астрономическа обсерватория и планетариум – гр. Ямбол и Археологически резерват „Кабиле“.

През 2022-2023г. учебна година Националната програмата беше насочена към подкрепа на училища и на учители, реализиращи иновативни дейности чрез създаването на иновативна учебна среда в класната стая, иновативни методи на преподаване, както и към училища с иновативни практики и такива с потенциал за развитие на иновации, като нашето, в областта на природните науки, дигиталните технологии, инженерното мислене и математика (STEM).





